



# Ευθυτενώς

Χρήστος Μπελέργας  
Διευθύνων Σύμβουλος  
Rothsay Accounting Services Miranda P/L

## ΝΑ ΧΤΙΣΟΥΜΕ ΣΕ ΣΤΕΡΕΑ ΘΕΜΕΛΙΑ

**Τ**α μηνύματα που έρχονται από το διεθνή χώρο είναι σχεδόν όλα αρνητικά για την παγκόσμια οικονομία. Παντού υπάρχει οικονομική δυσπραγία και οι ρυθμοί ανάπτυξης έχουν ταχύτητα χελώνας και σε ορισμένες περιπτώσεις έχουμε και αρνητικούς ρυθμούς ανάπτυξης. Σε ότι αφορά την Αυστραλία, ο χαμηλότερος ρυθμός ανάπτυξης της Κίνας που ήταν κάτω από το ποσοστό που είχε βάλει σαν στόχο η Κινέζικη κυβέρνηση, προκαλεί ιδιαίτερες ανησυχίες αφού στην Κίνα σπρίχθηκε το οικονομικό θαύμα των τελευταίων 23 χρόνων στην Αυστραλία.

Παντού παίρνονται μέτρα για την τόνωση της οικονομίας. Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, ετοιμάζεται να τυπώσει 1 τρισεκατομμύριο 100 δισεκατομμύρια Ευρώ, για να αναζωογονήσει την Ευρωπαϊκή οικονομία. Η Ιαπωνία συνεχίζει να τυπώνει γιεν και μάλιστα δήλωσε πως μέχρι το τέλος του έτους θα έχει τυπώσει 80 τρισεκατομμύρια γιεν (περίπου 850 δισεκατομμύρια δολάρια). Η Αποθεματική Τράπεζα του Καναδά έριξε ξαφνικά τα επιτόκια στο 0.75% για να αποφύγει οικονομική ύφεση. Οι κακές σχέσεις μεταξύ πολλών χωρών και οι οικονομικοί πόλεμοι που βρίσκονται σε εξέλιξη, έχουν σαν αποτέλεσμα μικρότερη οικονομική δραστηριότητα στην παγκόσμια αγορά σαν σύνολο.

Μέσα σε αυτό το κλίμα όπου όλοι προσπαθούν να κάνουν κάτι για να ωθήσουν την οικονομία τους προς τα πάνω, η Αυστραλιανή κυβέρνηση φαίνεται πως πελαγοδρομεί χωρίς πρόγραμμα και χωρίς στόχους. Μουδιασμένη από την απόρριψη των σκληρών και άδικων μέτρων της από τη Γερουσία, (κάτι που θα έπρεπε να περιμένει), φαίνεται πως δεν έχει εναλλακτικές προτάσεις. Από τη μία δεν τολμά να διαλύσει τη Βουλή και τη Γερουσία και να προσφύγει σε εκλογές και από την άλλη μένει προσπλωμένη στην ιδέα της μείωσης του ελλείμματος του προϋπολογισμού μέσω περικοπών στις κοινωνικές δαπάνες. Το έλλειμμα στον προϋπολογισμό μπορεί να μειωθεί μέσω περικοπών στα έξοδα του κράτους, μέσω αύξησης των εισοδημάτων ή μέσω συνδυασμού περικοπών και αύξησης των εισοδημάτων. Σε ότι αφορά τις περικοπές, κανένας δεν θα φέρει αντίρρηση στον περιορισμό της σπατάλης του κράτους που όντως υπάρχει ή στον περιορισμό της απάτης σε βάρος της Κοινωνικής Πρόνοιας.

Η αύξηση του εισοδήματος του κράτους μπορεί να προκύψει από την αύξηση των φόρων και του χαρτοσήμου για υπηρεσίες που προσφέρει το κράτος, από αύξηση των πληρωμών για παραχώρηση δικαιωμάτων εξόρυξης ορυκτού πλούτου ή απλά από περισσότερους φόρους από μεγαλύτερη οικονομική δραστηριότητα και σύλληψη της φοροδιαφυγής από τις πολυ-

θνικές εταιρείες. Δηλαδή οι εταιρείες και οι πολίτες να πραγματοποιούν περισσότερα κέρδη και να πληρώνουν περισσότερο φόρο χωρίς να ανέβει το ποσοστό του φόρου και οι ξένες εταιρείες να πληρώνουν το φόρο που τους αναλογεί για τα κέρδη που πραγματοποιούν στην Αυστραλία..

Είναι φανερό πως ο συνδυασμός των περικοπών στη σπατάλη και τις απάτες και τα αυξημένα έσοδα από μεγαλύτερη οικονομική δραστηριότητα και σύλληψη της φοροδιαφυγής είναι η καλύτερη λύση. Η κυβέρνηση έχει κάνει βήματα στις περικοπές της σπατάλης και προσπάθησε να περιορίσει τις απάτες σε βάρος της Κοινωνικής Πρόνοιας. Το έκανε όμως τόσο άτσαλα που στο τέλος αναγκάστηκε να υποχωρήσει. Η εφορία κάνει σημαντικές προσπάθειες να συλλάβει τη φοροδιαφυγή των πολυεθνικών και η υπουργός εξωτερικών κ Julie Bishop, προωθεί το θέμα σε διεθνείς συναντήσεις ώστε το φαινόμενο αυτό να αντιμετωπιστεί συνδυασμένα σε παγκόσμια κλίμακα.

Απομένει να δούμε τι πρόκειται να κάνει η κυβέρνηση στον τομέα της αύξησης της οικονομικής δραστηριότητας τώρα που σταμάτησε να κατηγορεί την προηγούμενη κυβέρνηση και συνειδητοποιεί πως το λάδι στο καντήλι της υπομονής του Αυστραλιανού λαού εξαντλείται γρήγορα. Η επέκταση των μεταλλείων σε όλη την Αυστραλία τις δύο προηγούμενες δεκαετίες, δημιούργησε μιά ολόκληρη γενιά ειδικευμένων τεχνιτών σε όλους τους τομείς, η οποία κινδυνεύει να μείνει άνεργη μετά την ολοκλήρωση των έργων στα μεταλλεία και να χαθεί όλη η γνώση και η εμπειρία που έχει αποκτηθεί. Είναι ξεκάθαρο πως δεν μπορούν να απορροφηθούν όλοι αυτοί οι ειδικοί στις οικοδομές όπου μερικοί από αυτούς άρχισαν να εργάζονται τα τελευταία δύο χρόνια.

Επομένως θα πρέπει η κυβέρνηση να επωφεληθεί από αυτό το εργατικό δυναμικό υψηλών προδιαγραφών, που περιλαμβάνει παγκοσμίου κλάσεως μηχανικούς, τοπογράφους, αρχιτέκτονες, χημικούς, περιβαλλοντολόγους και άλλους που χρειάζονται για την κατασκευή μεγάλων έργων. Διότι η κυβέρνηση έχει μιά μοναδική ευκαιρία να αναζωογονήσει την οικονομία και να βάλει γερά θεμέλια για οικονομικά ωφέλη σε βάθος χρόνου από τα μεγάλα έργα που απαιτούνται για την αξιοποίηση των δυνατοτήτων που έχει η χώρα να παράγει αυτά που χρειάζονται οι Αυστραλοί πολίτες και οι διεθνείς αγορές. Είναι χρυσή ευκαιρία διότι με το επιτόκιο για ομόλογα 10 χρόνων στο 2.60% και για 3 χρόνια στο 2.12%, έχει τη δυνατότητα να χρηματοδοτήσει τα μεγάλα έργα με πολύ χαμηλό κόστος χρηματοδότησης. Η ζήτηση για τέτοια ομόλογα είναι μεγάλη και δεν θα δυσκολευτεί να βρει επενδυτές αφού σε σύγκριση με τα Γερμανικά ομόλογα που έχουν επιτόκιο 0.52% η Αυστραλία πληρώνει 5 φορές περισσότερο.

Μέχρι στιγμής, η κυβέρνηση έχει εξαγγείλει την κατασκευή του δεύτερου αεροδρομίου στο Σύδνεϋ και έχει εγκρίνει περίπου 20 δισεκατομμύρια για την κατασκευή δρόμων και έχει κολλήσει εκεί. Χρειάζεται οπωσδήποτε να γίνουν έργα για τη συλλογή του νερού της βροχής, αφ' ενός μεν για να μην πλημμυρίζει ο τόπος κάθε φορά που βρέχει μερικές μέρες συνέχεια, αφ' ετέρου δε για να αποφευχθεί η διάβρωση του καλλιεργήσιμου εδάφους και να αξιοποιηθεί για την παραγωγή αγροτικών προϊόντων ποιότητας που θα τροφοδοτούν την εγχώρια αγορά και τις Ασιατικές χώρες. Αρδευτικά δίκτυα που θα χρησιμοποιούν το νερό που θα συλλέγεται, θα μπορούν να ποτίσουν περιοχές που μαστιζονται από ξηρασία. (Το Ισραήλ μετέτρεψε την έρημο σε καλλιεργήσιμη γη). Επίσης χρειάζεται να γίνει επέκταση στα λιμάνια για να μπορούν να ανταποκριθούν στην αυξημένη δραστηριότητα όταν η οικονομία θα ανακάμψει σε παγκόσμιο επίπεδο. Χρειάζεται να χρηματοδοτηθούν γενναία τα προγράμματα έρευνας και ανά-

πτυξης νέας τεχνολογίας αντί να γίνονται περικοπές ώστε να αξιοποιούνται οι Αυστραλοί επιστήμονες ανά τα φεύγουν για το εξωτερικό..

Το μεταναστευτικό πρόγραμμα πρέπει να δώσει κίνητρα σε νέους μετανάστες με γνώσεις αγροτικών καλλιεργιών, ώστε να εγκατασταθούν σε περιοχές όπου μπορεί να καλλιεργηθεί η γη και να παράγει τα προϊόντα ποιότητας που απαιτεί η αγορά. Το έλλειμμα στον προϋπολογισμό δεν πρέπει να φοβίζει αν τα χρήματα επενδυθούν σε παραγωγικούς τομείς που θα αποδώσουν πολλαπλάσια από όσα επενδύθηκαν και θα ξαναζωντανέψουν την οικονομία της χώρας. Οι φόροι από τα αυξημένα εισοδήματα, θα αποπληρώνουν το χρέος χωρίς πονοκεφάλους για την κυβέρνηση, αν βέβαια δεν σκορπάζει τα εισοδήματα σε άλλους μη παραγωγικούς τομείς.

Εάν η κυβέρνηση τολμήσει να προχωρήσει σε ένα πρόγραμμα κατασκευής μεγάλων έργων, θα βάλει γερά θεμέλια για να χτιστεί το οικονομικό μέλλον της χώρας.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέργας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981